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1. Úvodník pro čtenáře 
 

Naši věčně rozzlobení klienti nelenili ani v období prázdnin. Bezezbytku využívali výhod 
demokratického systému k tomu, aby ho mohli posléze rozbít.   

 
Invenci postrádající Dělnická strana sociální spravedlnosti před krajskými volbami 

skloňovala slovo „nepřizpůsobiví“ ve všech pádech. K lítosti pilných politických pracovníků však 
na její akce příliš lidí nechodilo. 

 
Nejvyšší účast extremistů byla zaznamenána na tradiční zářijové Svatováclavské 

demonstraci v Kralupech nad Vltavou.  
 
Mezi militantními neonacisty bylo zaznamenáno usmiřování mezi starší a mladší generací. 

Sraz příznivců nacionálně-socialistického black metalu ukončila Speciální pořádková jednotka.  
 
Antifašisté začali častěji fyzicky konfrontovat své protivníky. Terčem útoku se měl stát i 

předseda „dělníků“.  
 
Informace o dění na scéně následují pravidelné statistiky.  
 
Příjemné čtení přeje kolektiv odboru bezpečnostní politiky.  
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2. Extremistická scéna ve t řetím kvartálu 

2.1. Přehledová zpráva za červenec a srpen 2012 

2.1.1. Shrnutí 
� Během sledovaného období byly obě scény spíše umírněné a pokračovala tak stagnace 

z předchozích období. Celkem bylo zaznamenáno 40 akcí během prázdnin, 28 akcí pravicových 
extremistů (dále jen „PEX“) a 12 akcí levicových extremistů (dále jen „LEX“). V zahraničí 
proběhlo celkem 17 zájmových akcí s předpokládanou či potvrzenou účastí osob z ČR, včetně 
pořadatelské role.  

� Pokles veřejných aktivit byl relativní . Každoročně dochází zejména v prázdninovém období 
k poklesu veřejných, avšak k vzestupu neveřejných akcí, jako jsou kempy, diskuze, přednášky, 
apod. Zejména v rámci krajně-pravicové scény byla zaznamenána rostoucí inklinace k propagaci 
ideologie prostřednictvím distribuce letáků a tiskovin v ulicích.  

� Během července a srpna byly zaznamenány 2 případy nedovoleného ozbrojování a další 
trestná činnost páchaná PEX. Oba případy poukazují na riziko výskytu tzv. „osamělého“ vlka.   

� Jak krajně-pravicová, tak krajně-levicová scéna byly výrazně fragmentované, aktivismus, 
zejména vůči veřejnosti, byl vyvíjen pouze lokálními buňkami anebo činností jednotlivců. Scéna 
PEX byla představována zejména předvolební kampaní DSSS. 

 

2.1.2. Pravicov ě – extremistická scéna (PEX) 

Scéna PEX se nadále vyznačovala zejména fragmentovanou strukturou, kdy hlavní 
entitou zůstávaly lokální a vágně propojené buňky sympatizantů. Důvodem roztříštěnosti je dosud 
nevyjasněný vztah autonomních skupin k Dělnické straně sociální spravedlnosti (dále jen „DSSS“) a 
spory mezi starší a mladší generací. Generační spory se však postupem času uklidňují. Některé 
konflikty vycházejí z osobních antipatií. V rámci veřejných aktivit scény převládaly akce pořádané 
DSSS, zejména politické mítinky před krajskými a prezidentskými volbami. Strana tematicky 
zaměřenými protestními akcemi usilovala o oslovení zejména nespokojených občanů, přičemž ze 
strany aktivistů „nacionálně socialistického hnutí“ byla straně často vyčítána malá podpora hnutí a 
jeho elementů (zejména prostřednictvím podpory vězněných či stíhaných sympatizantů). 

V rámci radikálnější scény rostl nesouhlas s postupem a aktivitami DSSS, považovanými 
za „pro-systémové“. Tyto postoje souvisely se snahami o obnovení organizace Národní odpor, (dále 
jen „NO“) anebo vytvoření nové „pololegální“ organizace.  

Pokračovala transformace hudební scény, v současné době fragmentované na různé hudební 
směry (hardcore, black metal, hip hop apod.). Kapely působící v rámci tohoto žánru se začaly 
orientovat na vystupování na komerční bázi, pořádané koncerty byly často veřejně avizovány. 
Většinu publika tvořili PEX. Pořadatelská služba často dbala na to, aby nedocházelo k páchání 
trestné činnosti a nebyl tak dán důvod k rozpuštění koncertu. Část těchto kapel však zároveň 
vystupovala na koncertech White Power Music v zahraničí, kde je dlouhodobě zaznamenávána vyšší 
účast sympatizantů z ČR. Např. v Itálii, Maďarsku či na Slovensku.  
 

2.1.3. Vývoj DSSS a p řidružených organizací 

Během prázdninového období bylo přerušeno pořádání předvolebních mítinků, přičemž 
kampaň byla nadále vedena prostřednictvím internetových stránek. DSSS dále využila období 
pro získávání finančních zdrojů a sponzorských darů. Nedostatek financí zůstával nadále hlavním 
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limitujícím faktorem kampaně. Převážná část příspěvků byla šířena na rozvoj stranického tisku, 
přičemž proluky ve vydávání tisku vyvolávaly mezi některými členy obavy ze zpronevěry získaných 
prostředků. 

I přes přerušení pořádání politických mítinků během prázdnin DSSS zorganizovala několik 
méně výrazných protestních akcí, zejména v Praze – proti církevním restitucím a proti změnám 
pražské MHD, které však nevzbudily vyšší zájem. Oproti loňskému roku se strana příliš 
neangažovala v organizaci protestů proti Prague Pride, kdy vyzvala pouze k podpoře již ohlášených 
protestních shromáždění (iniciativou D.O.S.T.). Krajskými pobočkami bylo tradičně akcentováno 
téma „anti-cikánismu“, a to především v Ústeckém, Karlovarském a Moravskoslezském kraji.  

Dělnická mládež pokračovala v propagaci strany, během sledovaného období zejména 
prostřednictvím letákových akcí. Většina „propagačních“ akcí byla inspirovaná aktivismem 
Autonomních nacionalistů či Svobodné mládeže, např. tzv. eko- anebo solidární akce, distribuce 
letáků a samolepek v ulicích, apod. Se zahájením školního roku bylo připravováno obnovení akce 
„Školní dvůr“ (nábor nových členů) v Jihomoravském a Moravskoslezském kraji.   

2.1.4. Vývoj dalších subjekt ů PEX scény 

V rámci scény PEX byla zjevná pokračující stagnace jejích aktivit. Významnější veřejně 
pořádanou akcí prázdninového období byl „7.ročník pochodu proti 
bezpráví“ ve Svitavách dne 21. července, každoročně pořádaná akce 
za odsouzeného „politického vězně“ Vlastimila Pechance. Pochod byl 
organizován místní buňkou Svobodné mládeže (dále jen „SM“)1 ve 
spolupráci s DSSS Moravskoslezského kraje. Podobně jako na dalších 
„tradičních“ akcích, i v tomto případě každoroční účast klesá. 

Významnější transformací procházely pozůstatky bývalé 
organizace Národní odpor. Část aktivistů nadále inklinovala k začlenění 
se do struktur DSSS, což bylo zjevné zejména v Karlovarském kraji. 
V některých krajích se bývalí aktivisté angažovali v zakládání či působení lokálních buněk, často se  
hlásících ke konceptu autonomního nacionalismu (dále jen „AN“) či SM. NO neměl jasnou 
strukturu, skládal se z neformálně propojených místních buněk2. Tomu odpovídala podoba i obsah 
nového webu („Svobodný odpor“), který se profiluje jako informační portál určený pro širší 
spektrum sympatizantů, od aktivistů nových platforem (AN, SM) přes „starší“ aktivisty, pro které 
byly určeny zejména informace o koncertech (tzv. WPM a RAC) a akcích v zahraničí.   

Transformace zasahuje i struktury AN. S odchodem či ukončením aktivit původních členů a 
hlavních protagonistů (A. Berka, M. Glas, J. Bunda), buňky AN, s výjimkou AN Jih (Táborsko), AN 
Modřany (Praha) a AN Plzeň, byly přejmenovány na buňky SM. Jednalo se více méně o 
„kosmetické“ změny. Zajímavá byla „protikapitalistická“ kampaň těchto subjektů, která se projevila 
mj. podporou režimu B. Asada v Sýrii. 

Určité změny se dotkly i hudebních žánrů sympatizantů PEX. Příklad koncertu „Bootboys 
are back“ ukázal, že i koncerty delegované jako „apolitické a punkové“ přitahují sympatizanty a 
aktivisty PEX. V současnosti převažují takové koncerty pro scénu PEX , kde vystupují kapely 
známé v minulosti z White Power Music scény, či hudebníci s nimi spjatí, a jsou a priori určeny 
pro sympatizanty PEX. Texty obsahují implicitně skrytou symboliku. Příkladem může být 
Bohemiafest, který proběhl 18.srpna v Komárově3. Účastí významnější i obsahem radikálnější 

                                                 
1 Dříve Národní odpor, posléze AN Svitavsko. 
2 NO funguje na principu leaderless resistence (odporu bez vůdce).  
3 Akce se zúčastnilo 200 – 250 osob.  
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koncerty probíhaly v blízkém zahraničí (Itálie, Maďarsko, Slovensko). Domácí koncerty byly často 
pořádány pro úzký kruh sympatizantů, v počtu do 50-ti osob.  

2.1.5. Trestná činnost PEX 

Během července a srpna došlo k více či méně náhodným nálezům zbraní a munice držených 
sympatizanty PEX, přičemž v 1 případě došlo k páchání další trestné činnosti prostřednictvím 
zbraně. Ačkoliv uvedené případy nepředstavovaly žádný dlouhodobý trend, inklinace k ozbrojování 
je obecně u PEX známá. Krajní riziko pak představuje výskyt „osamělého vlka“. 

2.1.6. Scéna PEX v zahrani čí 

Během prázdninového období byly jako každoročně pořádány zejména hudební festivaly a 
koncerty, případně tzv. NS (nacionálně socialistické) či nacionalistické campy. Nadále byly vitální 
zejména vztahy s německými PEX v Sasku a Bavorsku. Ve všech zaznamenaných případech byly 
tyto vazby zastřešeny oficiálně prostřednictvím DSSS4.  

V SRN proběhly zásahy bezpečnostních složek proti strukturám krajně-pravicových 
organizací a spolků. Dne 6.července. bylo v Severním Porýní-Westfálsku zadrženo 5 osob, 
sympatizantů krajní pravice, pro podezření z nelegálního držení zbraní a založení militantní 
organizace „Neue Ordnung“.5 Dne 23. srpna. bylo po zákazu organizace Pro-NRW6 provedeno 
celkem 141 domovních prohlídek v Dortmundu, Hammu a Unně, dále Aachenu, Dürenu a 
Heinbergu, přičemž bylo zajištěno množství propagačních materiálů a několik blíže neupřesněných 
zbraní. Část materiálů údajně dokládá propojení mezi pro-NRW a NPD. Četnost zásahů proti krajně-
pravicovým organizacím a hnutím souvisí s vyšší pozorností bezpečnostních složek vůči krajní 
pravici obecně, vyvolané případem buňky Národně-socialistického podsvětí (dále jen „NSU“). 
V souvislosti s vyšetřováním organizace byla v médiích uveřejněna informace o příslušnosti 
několika policistů, kolegů NSU zavražděné policistky, ke Ku-Klux-klanu. Během července byla 
založena nová krajně-pravicová politická strana Die Rechte7, která má ambice stát se alternativou 
vůči NPD, která v poslední době ztrácí podporu jak ze strany sympatizantů PEX, tak i 
nespokojených voličů.  

V Rakousku došlo k poklesu extremistických trestných činů, z 1040 na 963 zaznamenaných.8 

V Maďarsku pokračovala renesance krajně-pravicových subjektů. Známý web kuruc.info 
vypsal odměnu (450 USD) za informace k aktivistům z levicového prostředí a ze židovské 
komunity.9 Dne 12. července proběhlo v obci Veröce setkání zástupců evropské krajní pravice, 
pořádané Mládežnickým hnutím 64 žup (dále jen „HVIM“), není však známa účast osob z ČR. 
Antisemitismus byl v Maďarsku, stejně jako v Polsku, poměrně výrazný. Paradoxně, poslanec 
Evropského parlamentu a spoluzakladatel strany Jobbik, Csanád Szegedi, rezignoval 27. července 
poté, co byly zveřejněny informace o jeho židovském původu.   

Na Slovensku bylo nadále aktuální téma kriminalizace romské komunity, prosazované 
zejména Lidovou stranou naše Slovensko (dále jen „LSNS“). Rostla četnost i návštěvnost Skinhouse 

                                                 
4 V červnu byla např. vyhlášena na stránkách DSSS Sever sbírka na pomoc bavorskému aktivistovi Robinu Sienerovi, 
který byl policií obviněn v souvislosti s jeho projevem na prvomájovém shromáždění v Brně v roce 2011. 
5 Realizace souvisela s případem úmrtí a nálezu většího množství zbraní v březnu letošního roku v hotelu v obci 
Herzberg, poblíž Berlína. Dle následného zjištění byl hotel pronajímán skupinou a využíván ke školení, zřejmě výcviku 
zacházení se zbraněmi.  
6 Krajně-pravicová a xenofobní iniciativa Pro-Nordrhein-Westfallen vystupuje zejména proti muslimské komunitě. 
V květnu a červnu letošního roku došlo k několika střetům mezi stoupenci iniciativy a muslimy.  
7 Zakladatelem je dlouholetý aktivista Christian Wurch.  
8 V ČR bylo v loňském roce zaznamenáno 255 trestných činů s extremistickým podtextem.  
9 Autorem by měl být Bela Varga. 
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Bezpeněžní zóny 
V posledních měsících se 
objevily tzv. bezpeněžní zóny 
jako formy happeningů. Akce 
jsou často organizovány 
asociací Alerta anebo přímo 
Lukášem Borlem. Aktivisté 
vyhlásí danou lokalitu za 
zónu bez peněz. 
Prostřednictvím barterové 
směny protestují proti 
bankovnímu systému, státním 
regulacím a finančnímu 
odvětví jako celku.  

v Plaveckém Mikuláši, zrekonstruovaného objektu bývalého statku, určeného pro pořádání koncertů 
pro sympatizanty PEX. Přesun koncertu z Györu (25. srpna) upoutal na objekt širší pozornost PEX 
ze SRN, Maďarska i ČR a pořádaný koncert byl hodnocen kladně.  Do budoucna lze tedy 
předpokládat vyšší návštěvnost.   

2.1.7. Levicov ě – extremistická scéna 

Krajně-levicová scéna se během sledovaného období 
výrazněji neprojevovala, hlavními aktivitami bylo zejména 
pořádání aktivistických kempů či menších happeningů. 
Počátkem července v rámci části levicového spektra rezonoval 
zásah PČR proti squatterům v objektu bývalého squattu Milada. 
Vedle ohlasu v anarchistických zinech vyvolal i 2. pokus 
o „obsazení“ squattu10. 

Navzdory snahám o sjednocení během 1. pololetí 2012 
zůstala  krajně-levicová scéna zůstala výrazně fragmentovaná. 
Během prázdninového období byla anarchistická scéna  
z hlediska veřejného působení umírněná. V omezené míře 
probíhaly přednášky či polo-uzavřené diskuze. V této souvislosti 
bylo častým místem setkání centrum Salé v Praze, a to včetně 
zahraničních účasti. Informační činnost scény se dále zaměřila 
na události v zahraničí,  v Řecku, Španělsku, stávku horníků 
v JAR a v Itálii, dále kauzu Pussy Riot v Rusku. Byla rovněž uveřejněna výzva k solidaritě 
s iniciativou No TAV v Itálii, protestující proti stavbě vysokorychlostního železničního koridoru. 
Reflektován byl i Kongres anarchistických federací , který proběhl v srpnu ve švýcarském Saint 
Imier, kterého se zúčastnili i zástupci ČSAF. Jedinými většími veřejně pořádanými akcemi , které by 
přilákaly pozornost většího počtu osob, byly tzv. bezpeněžní zóny, pořádané Lukášem Borlem a 
Asociací Alerta.  V souvislosti s aktivitami iniciativy Occupy bylo zaznamenáno několik incidentů. 

Jako každoročně na přelomu července a srpna proběhl Antikapitalistický kemp, pořádaný 
Novou antikapitalistickou levicí (dále jen „NAL“) s účastí zástupců Svazu mladých komunistů 
Československa a Alerta11. Jiné významnější aktivity marxisticko-leninských organizací nebyly 
zaznamenány.  

V rámci antifašistického spektra byla dlouhodobě zaznamenána určitá aktivizace, směřovaná 
zejména proti DSSS a předvolebním mítinkům.12 S obnovením předvolební kampaně jsou 
připravovány další protiakce ze strany LEX. Bylo rovněž zaznamenáno několik přímých akcí proti 
aktivistům PEX. 

2.1. Trestná činnost LEX 

Během května a června byly zaznamenány celkem 7 deliktů s potvrzenou anebo 
s podezřením na vazbu na elementy scény LEX, přičemž se jednalo o nárůst oproti předchozímu 
období. 

                                                 
10 Myšlenky squattingu jsou čím dál více artikulovány. Čeští squatteři se začínají hlásit k ideji sociálního squattingu a 
přiznávají, že dřívější politický squatting je nyní mrtvý 
11 V červnu 2012 proběhl Aktivistický kemp uskupení Alerta. Ten se zaměřil spíše na anarchisty. Akce NAL láká spíše 
komunisty.  
12 Během května a června byly zaznamenány akce LEX proti mítinkům DSSS v Chrudimi, Vysokém Mýtě. 
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2.2. Přehledová zpráva za zá ří  2012 

2.2.1. Shrnutí 
� Oproti předchozím obdobím byly obě scény aktivní. V rámci scény PEX byl tento vzestup 

reprezentovaný zejména četností akcí, předvolebních mítinků, pořádaných DSSS. Tyto akce se 
však obecně potýkaly spíše s nezájmem místní populace a až na výjimky s nízkou účastí. 
Naopak vysokou účastí i skladbou účastníků lze jako významnou akci hodnotit každoročně 
pořádanou Svatováclavskou manifestaci v Kralupech nad Vltavou. V rámci scény LEX rovněž 
převládaly početně spíše menší akce typu happeningů, přednášek či diskuzí, výraznější účasti i 
mediálního ohlasu si získaly akce namířené proti shromážděním PEX. Celkem bylo 
zaznamenáno 47 akcí, 32 akcí PEX a 15 akcí LEX. V zahraničí proběhlo celkem 6 zájmových 
akcí s předpokládanou či potvrzenou účastí osob z ČR, včetně pořadatelské role.  

� Aktivita DSSS se zaměřila zejména na v říjnu pořádané krajské volby. Strana se v posledních 
měsících profilovala výrazněji do role politické opozice. V rámci scény se projevily jednak 
snahy o její sjednocení, patrné např. během Svatováclavské manifestace13, na straně druhé 
o založení organizací k šíření národně-socialistické ideologie, často pod záměrně krycími či 
nesouvisejícími názvy. Pozornost by měly vyvolat tendence k organizaci „komerčních“ koncertů 
s vystoupením WPM kapel pod novými názvy.   

� V rámci krajní levice je relevantním mobilizačním tématem odpor či boj vůči krajní pravici a 
jejím aktivistům. Roste relevance iniciativy Alerta a Lukáše Borla. Marx-leninské organizace byl 
nadále umírněné.  

 

 

2.2.2. Pravicov ě – extremistická scéna (PEX) 

V rámci krajně-pravicové scény se projevují dlouhodobě patrné trendy a vývoj. Na jedné 
straně to byla zjevně pokračující generační obměna aktivistů. Na straně druhé, jak dokazuje 
Svatováclavská manifestace, „starší“ skupiny aktivistů úspěšně inkorporovaly aktivisty mladších 
generací. To se projevilo na poměrně vysoké účasti na akci i jejím průběhu. DSSS nadále 
představovala politické zastoupení většiny scény PEX. Svou „politizací“ odrazovala radikálnější 
aktivisty, kteří se od jejích aktivit distancují. V rámci struktur strany nadále oficiálně i neoficiálně 
působí přední aktivisté NO. Změnou prochází i hudební scéna PEX. Po roce 2009 se organizace 
koncertů vrací zpět na území ČR, kdy na těchto koncertech vystupují kapely žánru WPM pod zjevně 
záměrně změněnými názvy. Kromě akcí určených a priori pro PEX, tyto kapely vystupovaly i na 
veřejné, resp. komerční bázi, čímž usilovaly o zbavení se nálepky „WPM“, anebo PEX kapel. WPM 
se přetransformovala do univerzální a obecné skupiny „národně-socialistické hudby“.  

                                                 
13 Na shromáždění nebyla výrazněji projevována podpora DSSS, což poukazuje na slabé sepjetí tvrdých militantů s touto 
stranou.  
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Během září bylo zaznamenáno celkem 32 akcí, z čehož 6 proběhlo v zahraničí s účastí osob 
z ČR. Z celkového počtu bylo dále zaznamenáno celkem 12 shromáždění, přičemž celkem 10 bylo 
politických shromáždění DSSS. Dále bylo zaznamenáno 7 tzv. „komerčních“ koncertů a 6 ostatních 
akcí, blíže viz příloha č. 1. 
 

 
 
 
 

2.2.3. Vývoj DSSS a p řidružených organizací 

DSSS během září navázala na předprázdninovou sérii mítinků v rámci kampaně 
před krajskými volbami. Během září byly organizovány mítinky v Ústeckém, Karlovarském, 
Olomouckém, Moravskoslezském a 
Jihočeském kraji. Ve všech případech se akce 
DSSS potýkaly s minimální účastí. Výjimkou 
byl mítink a následný protestní pochod ve 
Varnsdorfu14, kterého se zúčastnilo přibližně 
200 osob. V tomto případě strana použila 
obvyklou taktiku mobilizace účastníků 
prostřednictvím kriminalizace romské 
komunity.  

Kampaň DSSS byla z celkového 
hlediska výrazně limitovaná omezenými 
finančními prostředky, což se projevilo na nedostatku tištěných materiálů i samotné podobě 
kampaně15. I přesto, vedení strany kampaň, s odkazem na předvolební průzkumy, hodnotilo 
kladně.16 Obecně, jak v rámci předvolebních průzkumů, tak v rámci volebních výsledků je zjevné, 
že DSSS získala nejvyšší podíl hlasů v lokalitách s vysokou nezaměstnaností, malých obcích a často 
s přítomností romské komunity.17 Do budoucna lze proto předpokládat minimální odchylku 
od současné strategie, založené na „boji proti nepřizpůsobivému způsobu života“. 

Podobně jako v předchozích měsících se DM zjevně inspirovala aktivismem dalších subjektů 
PEX, zejména Svobodné mládeže, jejíž sympatizanti se akcí DM rovněž zúčastňovali. Během září se 
jednalo zejména o distribuční akci letáků v Opavě. Předseda DM Praha, Pavel Szudár, se měl 
zúčastnit každoročně pořádané akce Antikriegstag v Dortmundu,18 která byla s odkazem 
na výtržnosti v loňském roce úřady zakázána.   

V rámci struktur strany, jak DSSS, tak i DM, nadále působili aktivní sympatizanti NO a 
dalších, nástupnických organizací, což bylo zjevné i z částečně obměněných kandidátek 
do krajských voleb. V posledních měsících byly opakovaně zaznamenány nesouhlasné projevy vůči 

                                                 
14 Ve Varnsdorfu získala DSSS celkem 13,4% hlasů.  
15 DSSS v kampani vypomáhali i němečtí aktivisté z NPD.  
16 Nejvyšší preference získala strana v Ústeckém kraji (4,4% hlasů), dále v Karlovarském (3,3 %) a v Moravskolezském 
(2,2 %).  
17 Srov. volební výsledky (ČT24) a mapa obl. sociálně vyloučených lokalit. (www.mpsv.cz)  
18 Jendá se o akci při příležitosti oficiálního konce 2. světové války. Antikriegstag je pořádaný elementy německého 
Národního odporu/Nationaler Widerstand jako protest proti válečné a mocenské hegemonii spojeneckých sil, následně 
NATO. K tomuto kontextu odkazuje i zamýšlený projev P. Szudára, uveřejněný na webu Dělnické mládeže. Z projevu je 
zároveň zřejmý příklon k ideologii (a proti-systémovému postoji) národního socialismu,přinejmenším v pojetí 
Nationaler Widerstand.  
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předsedovi DSSS, vycházející zejména od některých regionálních organizací DSSS. Důvodem byl 
častý nedostatek finančních prostředků v regionech na úkor pražské organizace a v neposlední řadě i 
minimum rozhodovacích pravomocí vůči vedení strany.  

2.2.4. Vývoj dalších subjekt ů PEX scény 

Poměrně významnou událostí byla během září Svatováclavská manifestace, tradičně 
pořádaná bývalými představiteli Autonomních nacionalistů, Jiřím Bundou a Michalem Glasem.19 
V rámci účastníků akce byla zaznamenána přítomnost předních aktivistů PEX, v posledních 
obdobích veřejně spíše neaktivních, kdy tyto osoby byly doprovázeny mladými aktivisty. Tyto 
skutečnosti nasvědčovaly tomu, že se scéna PEX, alespoň z hlediska v minulosti zaznamenaných 
konfliktů mezi „starou“ a „mladou“ generací aktivistů, konsoliduje.  

Vyjma DSSS v rámci krajní pravice absentovala výraznější struktura sdružující sympatizanty 
PEX. Národní odpor a odvozené varianty jako Svobodný odpor, odpor či další platformy se 
transformovaly do virtuálních struktur „národně-socialistického“ hnutí, jehož hlavním portálem 
zůstává web Národního, resp. Svobodného odporu. Respekt si stále udržuje neformální síť bývalých 
aktivistů NO, sdružených v rámci DSSS, případně veřejně neaktivních. Podobně jako v SRN se i 
v tuzemsku projevil trend zakládání organizací, sdružení či spolků, jejichž cílem je propagace 
„národně-socialistické“ ideologie, avšak tyto působily pod záměrně „krycím“ názvem. Část z těchto 
struktur působila jako domácí buňky německých či zahraničních organizací. 20 

Spolu s tím pokračovala transformace hudební scény, tzv. White 
Power Music.21 Během září bylo zaznamenáno několik koncertů 
s vystoupením kapel aktivních v rámci WPM, avšak v současné době 
působícími pod alternativními názvy v rámci „komerčních koncertů“. 
Jiným způsobem bylo pořádání zdánlivě veřejných vystoupení, kde byly 
však vstupenky již s předstihem vyprodány, resp. rozšířeny v rámci 
určitých skupin sympatizantů PEX. Podobný trend je zaznamenán i u 
slovenských WPM skupin oblíbených u sympatizantů v ČR, např. 
kapely Justícia, vystupující pod názvem Old firm.  

Zajímavou zaznamenanou akcí byl koncert žánru národně-
socialistického blackmetalu v Žatci dne 29.září. Pořadatelem akce byl 
Henrik Möbus, neformální zakladatel žánru NSBM a zpěvák kapely 
Absurd, který udržuje dlouholeté kontakty na členy kapely Ortel (Děčín) 
a Sekhmet, NSBM projektu bratří Šípkových z kapely Ortel. Na akci 
vystoupily známé NSBM kapely z Polska, Rakouska a SRN, čemuž 
odpovídal i vyšší počet účastníků ze zahraničí. Obsah koncertu potvrdil 

předchozí podezření, že pod zástěrkou black-metalových koncertů, zejména v okolí Žatecka, jsou 
pořádány NSBM koncerty. Koncert byl nakonec policií ukončen. 

2.2.5. Scéna PEX v zahrani čí 

Spolupráce domácích a zahraničních sympatizantů byla nadále intenzivní. V rámci scény 
PEX byly významné vazby na aktivisty v SRN (Bavorsko, Sasko) a dále v Polsku, udržované 
prostřednictvím sympatizantů či členů NO Slezsko. V posledních měsících byla zaznamenána vyšší 
účast osob z ČR na koncertech WPM v zahraničí, konkrétně v Itálii, SR, Maďarsku a ve Velké 
Británii.  

                                                 
19 Svolavatelem shromáždění byla Bundova bývalá manželka Nicol Bundová.  
20 Jedná se zejména o výraznější vystupování domácí buňky německého spolku Urd und Skult Robina Sienera.  
21 S tím souvisí i obnovení „pozvánek“ na akce na webu Národního/Svobodného odporu. 
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V SRN bylo nadále aktuálním tématem vyšetřování aktivit členů Národně-socialistického 
podsvětí (NSU). Mediální zájem byl nadále věnován zejména roli informátorů bezpečnostních 
složek v rámci aktivit organizace.22 V souvislosti s NSU a politicko-společenským tlakem byla 
krajní pravice jedním z hlavních cílů bezpečnostních složek. Koncem srpna realizovaná část členů 
NW Dortmund a jejich aktivity, vč. nelegálně držených zbraní, byly využity jako hlavní argument 
pro zákaz letošního ročníku Antikriegstag v Dortmundu, na kterém měl mj. vystoupit i Pavel 
Szudár.  

V posledních letech klesá míra vzájemných kontaktů mezi sympatizanty v ČR a v SR, která 
je omezena spíše na individuální úroveň. Hlavním předmětem vzájemných kontaktů zůstává 
existence objektu Skinhouse v Plaveckém Mikuláši. Spíše individuálního a výrazně omezeného rázu 
byla účast osob z ČR na protestních akcích slovenské krajní pravice, jako např. Lucie Šlégrové 
na shromáždění Ĺudové strany Naše Slovensko v Krásné Horce dne 29.září.  

2.2.6. Levicov ě – extremistická scéna 

Aktivity krajní levice lze dlouhodobě charakterizovat jako stagnační. Během září byl 
nicméně zaznamenán celkově vyšší počet akcí, celkem 15. Pokračoval stávající trend minimálního 
množství veřejných shromáždění, celkem 4, oproti vyššímu počtu koncertů či spíše neveřejných 
akcí. Tento poměr nasvědčuje poměrně vysoké míře roztříštěnosti scény.  

V rámci odchodu či upozadění aktivistů scény se jako častý pořadatel či organizátor akcí 
objevovala iniciativa Alerta a Lukáš Borl. Iniciativa byla aktivní v rámci širšího spektra 
ideologických proudů či platforem, přičemž ambice na sjednocení určitých skupin, resp. kolektivů 
v rámci krajní levice byla zřejmá. Centrem aktivit se stalo infocentrum Salé v Praze-Žižkově a další 
místa v republice.  

Hlavní mobilizačním tématem krajní levice byl v posledních měsících antifašismus. Má 
několik rovin; účast na veřejných shromážděních, pořádání koncertů, grafické výtvory (samolepky, 
plakáty, graffiti) a používání násilí. Agresivní radikálové při veřejných akcích využívají krytí davu.  
Příkladem může být Svatováclavská manifestace v Kralupech nad Vltavou, kde radikální antifašisté 
využili konání protidemonstrace iniciativy Kralupy proti neonacismu k vrhání lahví, jablek a výkalů 
na své protivníky. V posledních měsících byl rovněž zaznamenán vyšší počet útoků proti aktivistům 
PEX, mj. i údajné napadení Tomáše Vandase v Praze. 

Anarchistické spektrum se mimo výše uvedených aktivit výrazněji neprojevovalo. ČSAF, 
jako jedna z platforem, se výrazněji angažovala pouze v rámci určitých hudebně-kulturních akcí, 
které byly mj. určeny jako benefiční akce na podporu organizace či jednotlivých témat (podpora 
uvězněným aktivistům).  

Marxisticko-leninské organizace zůstávaly nadále umírněné. U některých aktivistů byla stále 
přítomna kritika KSČM, která byla považována za příliš umírněnou, „revizionistickou“ a rezignující 
na podstaty „marxismu a leninismu“. Současná situace strany byla však vnímána pozitivně, a to 
vzhledem k rostoucí relevanci na politické scéně a rostoucím volebním preferencím strany. Členové 
SMKČ se účastnili protestu před zastupitelským úřadem USA za propuštění kubánských vězňů. Na 
konci září se měl konat sjezd KSČM, ale nakonec se neuskutečnil.  
 
 

                                                 
22 Dle listu Spiegel, jeden z hlavních podporovatelů organizace, Ralf Wohlleben, působil dlouhodobě jako agent 
zpravodajské služby BND.  
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3. Statistiky  

3.1. Extremistická kriminalita v 3. kvartálu roku 2 012 
 

 

Kriminalita - extremismus za období  1.1.2012 do 31 .7.2012 

TSK Název Zjiš. Objas. 
Zjiš. 

pach. 

151 úmyslné ublížení na zdraví (§§ 145, 146)                     10 7 24 

171 nás.a vyhrož. proti skup. ob. a jedn.(§ 352)                 15 6 16 

173 nebezpečné vyhrožování (§ 353)                               1 1 0 

611 výtržnictví (§§ 358, 359)                                    1 1 4 

613 sprejerství (§§ 228/2)                                       11 2 1 

787 hanob. národa, rasy, etnické a jiné skup. (§ 355)            22 15 31 

788 podněc. k národnostní a rasové nenávisti (§ 356)             4 1 1 

789 podpor. a propag. hnutí směř. svobody (§§ 403,4,5)           46 30 64 

 Česká republika CELKEM 110 63 141 
 

Za měsíc červenec  roku 2012 je evidováno 14 zjištěných extremistických trestných činů. 7 
jich bylo objasněno, bylo zjištěno 22 pachatelů. Převažují TČ podpora a propagace hnutí (5 
zjištěných) následované hanobením národa, rasy, etnické a jiné skupiny (3 zjištěné), násilím a 
vyhrožováním proti skupině obyvatel (3 zjištěné). V měsíci červnu bylo evidováno 9 zjištěných, 6 
objasněných TČ. Zjištěno bylo v červnu 16 pachatelů.  
 

Kriminalita - extremismus za období 1.1.2012 do 31. 8.2012   

TSK Název Zjiš. Objas. 
Zjiš. 

pach. 

151 úmyslné ublížení na zdraví (§§ 145, 146)                     11 7 24 

171 nás.a vyhrož. proti skup. ob. a jedn.(§ 352)                 17 8 18 

173 nebezpečné vyhrožování (§ 353)                               1 1 0 

181 vydírání (§ 175)                                             2 2 2 

611 výtržnictví (§§ 358, 359)                                    2 2 5 

613 sprejerství (§§ 228/2)                                       13 2 1 

787 hanob. národa, rasy, etnické a jiné skup. (§ 355)            25 17 34 

788 podněc. k národnostní a rasové nenávisti (§ 356)             4 1 1 

789 podpor. a propag. hnutí směř. svobody (§§ 403,4,5)           50 34 68 

 Česká republika CELKEM 125 74 153 
 

V srpnu 2012 je evidováno 15 zjištěných, 11 objasněných TČ. Zjištěno bylo 12 pachatelů. 
Také v srpnu vévodí statistikám podpora a propagace hnutí (4 zjištěné TČ). Na druhé příčce se 
nachází hanobení národa, rasy, etnické a jiné skupiny (3 zjištěné TČ). Byly evidován dva případy 
násilí a vyhrožování proti skupině obyvatel a jednotlivci. Ve srovnání s červencem nedošlo 
k nárůstu zjištěných trestných činů, příliš se nezměnila ani struktura trestné činnosti.  
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Kriminalita - extremismus za období 1.1.2012 do 30. 9.2012   

TSK Název Zjiš. Objas. 
Zjiš. 

pach. 

151 úmyslné ublížení na zdraví (§§ 145, 146)                     12 8 25 

171 nás.a vyhrož. proti skup. ob. a jedn.(§ 352)                 19 9 19 

173 nebezpečné vyhrožování (§ 353)                               1 1 0 

181 vydírání (§ 175)                                             2 2 2 

611 výtržnictví (§§ 358, 359)                                    2 2 5 

613 sprejerství (§§ 228/2)                                       13 2 1 

787 hanob. národa, rasy, etnické a jiné skup. (§ 355)            27 20 37 

788 podněc. k národnostní a rasové nenávisti (§ 356)             5 1 1 

789 podpor. a propag. hnutí směř. svobody (§§ 403,4,5)           60 40 81 

881 úvěrový podvod (§ 211)                                       1 0 0 

 Česká republika CELKEM 142 85 171 
 
V měsíci září je evidováno 17 zjištěných, 11 objasněných TČ. Zjištěno bylo 18 pachatelů. 

Oproti dubnu a květnu můžeme v červnu konstatovat u zjištěných TČ pokles o polovinu. Z hlediska 
skladby převážil TČ podpory a propagace (10 zjištěných TČ). Na druhé příčce se nachází hanobení 
národa, rasy, etnické a jiné skupiny a násilí a vyhrožování proti skupině obyvatel a jednotlivci (v 
obou případech 2 zjištěné TČ). Oproti prázdninovým měsícům došlo k mírnému nárůstu zjištěných 
TČ.  

 

3.1. Extremistická kriminalita v 2. kvartálu roku 2 012 podle kraj ů 
 

Kriminalita s extremistickým podtextem  v krajích ČR 
  1.1. - 30.6.2012 1.1. - 31.7.2012 změna 

kraj zjišt ěné objas.  počet zjišt ěné objas.  počet zjišt ěno 

  TČ TČ pachatel ů TČ TČ pachatel ů   

Praha 11 4 16 14 6 18 3 

Středočeský 11 7 15 13 9 16 2 

Jiho český 11 8 11 14 8 11 3 

Plzeňský 3 1 1 3 1 1 0 

Karlovarský 1 0 0 1 0 0 0 

Ústecký 11 6 15 14 6 30 3 

Liberecký 4 4 7 4 4 7 0 

Královéhradecký 6 5 3 6 6 4 0 

Pardubický 2 0 1 1 0 1 -1 

Vyso čina 3 2 2 3 2 3 0 

Jihomoravský 7 6 6 7 7 7 0 

Olomoucký 3 0 8 5 0 8 2 

Moravskoslezský 13 6 11 14 7 12 1 

Zlínský 10 7 23 11 7 23 1 

ČR 96 56 119 110 63 141 14 
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Trestné činnosti v červenci roku 2012 vévodila Praha (3 zjištěné TČ, 2 objasněné TČ, 2 
zjištění pachatelé) společně s Jihočeským krajem (3/0/0) a Ústeckým krajem (3/0/15)                                                                                                                                                                                                          
Následují je kraj Středočeský (2/2/1) a Olomoucký (2/0/0). Třetí pozici zaujaly kraje 
Moravskoslezský (1/1/1) a Zlínský (1/0/0).  
 

Kriminalita s extremistickým podtextem  v krajích ČR 
  1.1. - 31.7.2012 1.1. - 31.8.2012 změna 

kraj zjišt ěné objas.  počet zjišt ěné objas.  počet zjišt ěno 

  TČ TČ pachatel ů TČ TČ pachatel ů   

Praha 14 6 18 17 7 19 3 

Středočeský 13 9 16 13 10 17 0 

Jiho český 14 8 11 21 12 15 7 

Plzeňský 3 1 1 3 1 1 0 

Karlovarský 1 0 0 1 0 0 0 

Ústecký 14 6 30 14 7 31 0 

Liberecký 4 4 7 4 4 7 0 

Královéhradecký 6 6 4 7 7 5 1 

Pardubický 1 0 1 2 1 3 1 

Vyso čina 3 2 3 3 2 3 0 

Jihomoravský 7 7 7 8 8 8 1 

Olomoucký 5 0 8 7 0 8 2 

Moravskoslezský 14 7 12 15 8 13 1 

Zlínský 11 7 23 10 7 23 -1 

ČR 110 63 141 125 74 153 15 

 
V měsíci srpnu se do čela protlačil Jihočeský kraj (7/4/4). S třemi zjištěnými TČ ho následuje 

Praha (3/1/1) a se dvěmi zjištěnými TČ Olomoucký kraj (2/0/0).  
 

Kriminalita s extremistickým podtextem  v krajích ČR 
  1.1. - 31.8.2012 1.1. - 30.9.2012 změna 

kraj zjišt ěné objas.  počet zjišt ěné objas.  počet zjišt ěno 

  TČ TČ pachatel ů TČ TČ pachatel ů   

Praha 17 7 19 20 8 20 3 

Středočeský 13 10 17 13 10 17 0 

Jiho český 21 12 15 24 14 19 3 

Plzeňský 3 1 1 3 1 1 0 

Karlovarský 1 0 0 1 0 0 0 

Ústecký 14 7 31 18 11 39 4 

Liberecký 4 4 7 4 4 7 0 

Královéhradecký 7 7 5 8 7 5 1 

Pardubický 2 1 3 3 2 4 1 

Vyso čina 3 2 3 3 2 3 0 

Jihomoravský 8 8 8 9 8 8 1 

Olomoucký 7 0 8 9 1 9 2 

Moravskoslezský 15 8 13 17 10 16 2 
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Zlínský 10 7 23 10 7 23 0 

ČR 125 74 153 142 85 171 17 

 
Trestné činnosti v září roku 2012 vévodil Ústecký kraj (4/4/8). Na druhé příčce se umístil 

kraj Jihočeský a Praha (3/2/4, resp. 3/1/1). S dvěma zjištěnými trestnými činy je následují 
Olomoucký a Moravskoslezský kraj.  

 
Statistiky za období červenec až září nevykazují oproti předchozímu kvartálu výraznější 

výkyvy. Vymyká se pouze v meziregionálním srovnání první příčka Jihočeského kraje v měsíci 
srpnu (7 zjištěných TČ).   
 


